

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Вебера Евгения Валерьевича «Анализ ортопедической заболеваемости тазобедренного и коленного суставов у взрослого населения для оценки потребности в эндопротезировании», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук. Специальности: 14.01.15 - травматология и ортопедия, 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение

Показатели заболеваемости болезнями КМС взрослого населения СПб всегда отмечались на высоком уровне. Среди них пациенты с артозами на данный момент составляют $\frac{1}{4}$. Операции по замене пораженного сустава на имплантат, заняли ведущее место среди способов реконструктивной хирургии, в первую очередь, при выраженных поражениях тазобедренного (ТБС) и коленного суставов (КС), особенно у больных ревматоидным артритом. Общепризнанным фактом считается, что на современном этапе развития медицинской науки тотальное эндопротезирование (ЭП) является наиболее распространенным и эффективным способом восстановления функции поврежденного дегенеративно-дистрофическим заболеванием сустава.

В 2016 г. в России выполнено 109887 ЭП различных суставов. Из них взрослому населению было произведено 66371 операций ЭПТБС и 40295 операций ЭПКС (60,4% и 36,7% среди всех видов ЭП суставов).

Нарастающее количество пациентов, страдающих заболеваниями ТБС и КС, а также достаточно высокая стоимость их лечения обосновывает необходимость расчёта прогнозируемой среднегодовой потребности в данном виде помощи. Это в свою очередь может оказать существенную помощь при планировании работы лечебных учреждений.

В результате грамотно сформированного дизайна и проведенного диссертантом был собран и проанализирован клинический материал о 101649 пациентах с заболеваниями и последствиями травм в области ТБС или КС, обращавшихся за медицинской помощью в городские поликлиники Калинского района СПб (2012 г.), ФГБУ «РНИИТО им. Р.Р.Вредена» Минздрава России (2012 г.), а также находящихся в листе ожидания операции ЭПТБС или ЭПКС в МИАЦ СПб (2010-2016 гг.).

Поставленные цель и задачи определили научную новизну и практическую значимость проведенного автором исследования. На основании полученных данных (анализа карточек травматиков, рентгенологических снимков, листа ожидания МИАЦ СПб и данных Петростата) удалось оценить ортопедическую заболеваемость взрослого населения СПб с патологией ТБС и КС, провести полноценный анализ структуры контингента указанной группы больных. Все полученные данные и результаты их аналитической обработки полноценно изложены в автореферате соискателя Вебера Е.В.

Основные результаты диссертационного исследования опубликованы в 14 печатных

работах (в т.ч. 4 статьи в журналах, рекомендованных ВАК РФ).

В итоге проведенного диссертационного исследования разработана и апробирована усовершенствованная методика расчета прогнозируемой потребности в ЭПТБС и ЭПКС в целом и раздельно по возрастным группам.

В результате ознакомления с авторефератом можно сделать заключение о достоверности и научной обоснованности полученных автором результатов, выводов и практических рекомендаций, а также о законченности проведенного диссертационного исследования, основанного на достаточном по объему клинико-статистическом материале.

Текст автореферата написан грамотным научным языком и полноценно отражает основные положения диссертации.

Таким образом, диссертационное исследование Вебера Е.В. «Анализ ортопедической заболеваемости тазобедренного и коленного суставов у взрослого населения для оценки потребности в эндопротезировании» по специальностям 14.01.15 - травматология и ортопедия 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение, по своей актуальности, новизне, практической значимости полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней» от 24.09.2013 г. №842, (с изменениями от 21.04.2016 г. № 335) утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени по указанным специальностям.

Санкт-Петербургское Государственное бюджетное учреждение здравоохранения
«Городская больница Святой преподобномученицы Елизаветы»

Заведующий травматологическим отделением № 2

к.м.н. Аболин А.Б.: _____

Кандидатская диссертация защищена по специальности 14.01.15 - травматология и ортопедия.

Подпись к.м.н. Аболина А.Б. заверяю:

Санкт-Петербургское Государственное бюджетное учреждение здравоохранения
«Городская больница Святой преподобномученицы Елизаветы»

Заместитель главного врача

по медицинской части к.м.н. Вовк А.В. _____

Адрес: Санкт-Петербург, ул. Вавиловых, д. 14

Тел: +7 (812) 556 77 22. E-mail: office@eliz.spb.ru



«28» апреля 2018 г.